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井原市教育委員会９月定例会会議録【公開用】 

 

１．招   集 平成３０年９月１０日(月) 

２．開   会 平成３０年９月２０日(木)１５時００分 

３．閉   会 平成３０年９月２０日(木)１６時０５分 

４．会議の場所 井原市役所４０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

    出席委員  教  育  長  片 山 正 樹 

          委     員  奥 田 隆 夫 

          委     員  佐 藤 和 代 

委     員  西 田 友 美 

    欠席委員  教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

６．会議に出席した職員 

 北村教育次長 今井学校教育課長 三宅生涯学習課長 谷本文化課長 

一安スポーツ課長 津組教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【報 告】 

報告第２１号 平成３０年度井原市一般会計補正予算について 

報告第２２号 平成３０年度全国学力・学習状況調査の結果について 

【議 案】 

議案第２１号 井原市文化財保護審議会委員の委嘱について) 

８．傍聴者 なし 

９．議 事 

（１）開  会 

・片山教育長が開会を宣言 

定刻が参りましたので９月定例会を開会いたします。 

先週金曜日の田中美術館秋季特別展「没後 10 年 片岡球子 情熱の日本画」のオープ

ニングセレモニーでは、委員皆様のご出席をいただき、ありがとうございました。 

本日午後から、友好親善都市の魚津市から文化協会の方が６名お見えになりますが、魚

津市文化協会が来年度創立 30周年を迎えるにあたり、本市との交流を検討されています。 

 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【片山教育長】前回会議録の承認、公開ということで事務局から説明をお願いします。 

【津組教育総務課長補佐】８月定例会は開催いたしませんでしたが、７月定例会および７
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月臨時会の会議録につきましては、既にご確認をいただいております。本会議終了後に

ご署名をいただきますので、よろしくお願いいたします。なお、７月定例会の会議録中、

議案第１７号及び、議案第１８号は人事案件のため非公開といたします。 

また、７月臨時会で議決いただいた、議案第１９号及び２０号につきましては、会議

規則第１５条第６号に該当しますので非公開といたします。 

【片山教育長】事務局からの説明に、ご異議はございませんか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】ご異議なしということで、処理させていただきます。 

 

（３）教育長の報告事項 

【片山教育長】私の方で資料を用意させていただいております。 

― 資料により説明、「主体的な学び」、「全国学力学習状況調査結果」、「夏休み中の学

校行事」など ― 

 

（４）議  事 

附議事項 

【報 告】 

□報告第２１号 平成３０年度井原市一般会計補正予算について 

【片山教育長】 これより議事に移ります。最初に、「報告第２１号 平成３０年度井原市一

般会計補正予算について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【津組教育総務課長補佐】それでは、報告第２１号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

【片山教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【奥田委員】補正第２号の災害復旧費の中に、適応指導教室「大山塾」の崩土・倒木の撤去

がありますが、教室の運営に支障はでていませんか。 

【今井学校教育課長】四季が丘にある偕楽園へ移り再開しています。 

【片山教育長】補正第４号の中に、ブロック塀改修工事がありますが、具体的にどう直す予

定ですか。 

【津組教育総務課長補佐】小学校５校、中学校２校のブロック塀を改修します。主に、プー

ルの目隠し用に設置されており、既存の塀を取壊し、軽量なアルミ合金のフェンスに替

えます。 

【片山教育長】他にご質問がないようですので、報告第２１号は、ご承認いただけますでし

ょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】報告第２１号については、承認することといたしました。 
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□報告第２２号 平成３０年度全国学力・学習状況調査の結果について 

【片山教育長】次に、「報告第２２号 平成３０年度全国学力・学習状況調査の結果について」

を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【今井学校教育課長】それでは、報告第２２号の説明を申し上げます。 

― 議案読み上げ ― 

平成３０年度全国学力・学習状況調査は、国語、算数・数学・理科の４教科で行われ

ました。 

小学校では、理科を除く全ての調査で全国値を上回り、理科についても全国との差は

ほとんどない状況です。中学校では、全ての調査で全国値を下回る残念な結果となり、

特に活用力を問われるＢ問題において差が大きくなる傾向が見られます。 

また、児童生徒質問紙調査の結果からは、児童生徒ともに「いじめは，どんな理由が

あってもいけないことだと思う」「人の役に立つ人間になりたいと思う」「朝食を毎日食

べる」などについて高い数値が出ており、規範意識や自己有用感、基本的生活習慣の定

着が進んでいることがわかります。一方、本市の大きな課題としては、中学生の家庭学

習時間が全国と比較して短いことが挙げられます。 

こうした結果を受け、各校においては、課題解決に向けた改善プランを立てて取組を

スタートしており、市教育委員会としても、県教育委員会と協同して研修会を開催した

り、必要な情報の提供を行うなど各校の取組をサポートしてまいります。 

【片山教育長】ご意見、ご質問はありませんか。 

【奥田委員】家庭での学習時間が１時間未満の児童生徒が多いという課題をなんとかしたい。

特に中学生の全国との差が広がっており、対策をしっかり立てていかなければならない

と思います。 

【今井学校教育課長】小学校で実施されている自主学習ノートを中学校でも取り入れたらど

うかと考えています。中学校の学力担当者を集め検討してもらうこととしています。 

【奥田委員】小中学校の連携と中学校区でスタンダードを定め、小学校で定着していた家庭

学習の習慣を中学校でも継続させる必要があります。 

【西田委員】小学生の時は一生懸命宿題や自主学習していますが、中学生になると取り組ま

なくなる。その原因を考えると、中学校から部活動が始まり、帰宅時間が遅くなること

で就寝時間も遅くなるなど、生活のリズムが変わる点が大きいと思います。この変化の

タイミングで、いかに学習意欲を継続させるかが重要だと思います。 

【奥田委員】勉強する目的を考えさせる必要があります。将来の自分の姿、将来自分がなに

をしたいのか、そう言ったことをじっくりと考えさせるキャリア教育的な観点での指導

の充実も必要ではないでしょうか。 

【片山教育長】他にご質問がないようですので、報告第２２号は、ご承認いただけますでし

ょうか。 
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― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】報告第２２号については、承認することといたしました。 

 

□議案第２１号 井原市文化財保護審議会委員の委嘱について 

― 教育委員会会議規則第１５条第１項第４号の規定により非公開 ― 

― 全会一致で承認 ― 

 

以上で、予定しておりました議事は、全て終了いたしました。 

 

（５）そ の 他 

【片山教育長】その他として、委員のみなさんから何かございますか。 

【奥田委員】先ほど、予算の報告の中で、ブロック塀の話がありましたが、学校施設のブロ

ック塀は改修するということでしたが、通学路上の危険なブロック塀の点検や対応はど

うなっていますか。 

【今井学校教育課長】学校と教育委員会により毎年実施している通学路点検と、県・学校・

教育委員会・警察等により３年に１回実施する合同点検があり、そうした点検の中で、

通学路上の危険を発見し、改修などをお願いしています。 

【西田委員】小学生のランドセルがとても重く、先日、重さを量ってみたら約６ｋｇありま

した。複式学級ですので２学年分持って行ったりしていますが、教科書もＡ版になり大

きく厚く、本当に重くて何とかならないかなと思います。 

【片山教育長】学校へは通達により、配慮するようお願いしています。姿勢が悪くなるなど

の影響もあるようですので考えていかなければなりません。 

【片山教育長】その他にないようですので、事務局から何かありますか。 

【津組教育総務課長補佐】本日審議いただきました、議案第２１号につきましては、人事案

件であるため非公開として会議録を作成させていただきます。 

なお、公開の可否については次回定例会で承認をいただきたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。 

 

― 各担当課長から教育委員会平成３０年１０月行事予定表により行事予定を説明 ― 

― １０月定例会を１０月３０日火曜日午後１時３０分から、４０３会議室で開催に 

決定 ― 

 

（６）閉  会 

【片山教育長】以上を持ちまして、９月定例会を閉会いたします。委員のみなさま、本日は

ありがとうございました。 


